BORNHEIM
DEr BURGERMEISTER

Stadt Bornheim - Postfach 1140 - 53308 Bornheim

An das Ratsmitglied
Herrn
Christian Koch

04.05.2018

Kleine Anfrage gem. 8§ 19 Abs. 1 Geschéaftsordnung des Rates
Ihre Anfrage betr. Taktung Linien 18 und 818 an der Haltestelle Waldorf Stadtbahn

Sehr geehrter Herr Koch,
Ihre 0.g. kleine Anfrage vom 25.04.2018 beantworte ich wie folgt:
Frage 1:

Sind dem Blrgermeister Probleme beim Umstieg von Fahrgésten der Linie 18 aus Kéln oder
Bonn kommend in die Linie 818 an der Haltestelle Waldorf Stadtbahn bekannt?

Antwort:

Durch die insgesamt lange Linienfiihrung der 818 in Bornheim ergibt sich die Problematik, dass
nicht an allen Haltestellen optimale Umsteigebeziehungen eingerichtet werden kénnen. Daraus
ergibt sich, dass an einzelnen Haltestellen gewisse Wartezeiten entstehen kdnnen. Letztendlich
ist es verkehrs- und fahrplantechnisch nicht moglich, eine Verknipfung der Bus- und Stadtbahn-
linien untereinander an allen betreffenden Haltestellen ohne langere Wartezeiten zu ermdéglichen.

Frage 2:

Kdnnen beim nachsten Fahrplanwechsel gemeinsam mit den ohnehin geplanten Verdnderungen
im Busnetz Verbesserungen beim Umstieg in Waldorf erreicht werden?

Antwort:
Die Planungen zu den Anderungen im Busnetz zum kommenden Fahrplanwechsel sind weit fort-

geschritten und beinhalten bereits Optimierungen bei einzelnen Linien. Zusétzliche Anderungen
sind ohne weitere Vorprifung und die anschlieBende Planung nicht mdglich.

Anschrift: Rathausstrale 2, 53332 Bornheim, Tel: (02222) 945-100, Fax: (02222) 945-400
E-Mail: wolfgang.henseler@stadt-bornheim.de



Frage 3:

Ist der Blrgermeister zu diesem Thema bereits mit dem Rhein-Sieg-Kreis in Kontakt?

Antwort:

Die Verwaltung wird das Anliegen einer Verbesserung der Umsteigebeziehungen zwischen der
Stadtbahnlinie 18 und der Buslinie 818 an der Haltestelle Waldorf an die zustandigen Stellen bei
Rhein-Sieg-Kreis weiterleiten.

Mit freundlichen GriRRen

gez. Wolfgang Henseler
Bilrgermeister



